

**Андрущенко О.С., аспірант**

Науковий керівник: Губанова О.Р., д.е.н., проф.

*Одеський державний екологічний університет*

## **ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ РЕАЛЬНИХ ОПЦІОНІВ (ROV) ПРИ УПРАВЛІННІ ЕНЕРГЕТИЧНИМ РИНКОМ УКРАЇНИ**

Сьогодні, враховуючи брак державних коштів, пріоритетом енергетичної політики є формування механізмів залучення інвестицій, які поєднують державне та приватне фінансування, а також мобілізацію ресурсів міжнародних фінансових організацій, можливостей міжнародних угод та програм розвитку [1].

Проте певні перспективи формування інвестиційного капіталу, вкрай потрібного для вирішення актуальних завдань з енергозбереження, вбачаються у використанні біржових інструментів хеджування (ф'ючерсів та опціонів).

У традиційному розумінні, опціон – це строкова угода, за якою одна із сторін набуває право прийняття або передачі активу за фіксованою ціною протягом певного терміну, а інша сторона зобов'язується на вимогу контрагента за грошову премію забезпечити здійснення цього права, покладаючи на себе обов'язок передати або прийняти предмет угоди за фіксованою ціною. Таким чином, особливість опціону полягає в тому, що згідно угоди купівлі-продажу покупець здобуває не титул власності, а право на його придбання, тобто опціон – це право, а не обов'язок виконання дії в майбутньому [2].

Реальний опціон – це право, але не зобов'язання на здійснення певної бізнес ініціативи, наприклад, можливість інвестування у розширення бізнесу, або альтернативи його продажу, – опціони типу «колл» (call) та опціони типу «пут» (put) відповідно.

Основною метою реальних опціонів є визначення на основі оцінки оптимального рішення у питаннях інвестування енергетичних проєктів.

Реальні опціони є важливим інструментом управління інноваційним проєктом на всіх його стадіях.

### **Література.**

1. Енергетична стратегія України на період до 2035 року. – Режим доступу: [http://www.niss.gov.ua/public/File/2014\\_nauk\\_an\\_rozrobku/Energy%20Strategy%202035.pdf](http://www.niss.gov.ua/public/File/2014_nauk_an_rozrobku/Energy%20Strategy%202035.pdf)

2. Рынок ценных бумаг : учебник для бакалавров / под общей ред. Н. И. Берзона. — М. : Издательство Юрайт, 2011. — 531 с.